

# СИЯЙ В ВЕКАХ ОГОНЬ СЛАВЫ!



# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТНОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 35 (1286)

Четверг, 9 мая 1968 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

Год издания 11-й

Цена 2 коп.



Плакат художника Б. Резанова, стихи А. Филатова.  
(издательство «Агитплакат»)  
Фотохроника ТАСС.

## Электронные вычислительные машины в физическом эксперименте сегодня и завтра

Научное основное содержание научной работы Международной школы, открывшейся 5 мая в отеле «Дубна» в Алуште, состояло из вычислительной техники, математиков и специалистов по вычислительной технике в Болгарии, Венгрии, ГДР, Монголии, Польши, СССР и Чехословакии обсудят самые последние достижения и планы в области применения ЭВМ физиками-экспериментаторами. Уже сейчас многие обширные опыты в ядерной физике и физике высокой энергии немыслимы без использования электронных вычислительных машин. Будут рассмотрены также основные тенденции в

создании вычислительных машин будущего.

Об этом рассказал нашему корреспонденту М. М. Лебеденко директор школы доктор технических наук Г. И. Забиякин. Он сообщил, что лекторами в Алуште будут ведущие ученые социалистических государств, а также восемь профессоров стран Запада (Англии, Италии, Франции и ФРГ). В работе школы примут участие известные ученые из ЦЕРНа. Свободные дискуссии на берегу Черного моря укрепят контакты между специалистами разных стран, помогут им установить более тесные творческие связи.

## Симпозиум в Варне

На днях в Болгарию вылетела большая группа ученых из Москвы, Серпухова, Киева. Они примут участие в международном семинаре по теории элементарных частиц, который будет работать в Варне с 6 по 19 мая. Семинар для физиков социалистических стран организован совместно ОИЯИ и Болгарской академией наук.

На семинаре в Варне среди участников из разных стран будут

участники академики Н. Н. Боголюбов, М. А. Марков, член-корреспондент АН СССР Д. И. Блондинцев, профессор А. А. Логунов — директор Института в Серпухове, где работает самый мощный в мире ускоритель заряженных частиц. 15 видных ученых Англии, Франции, США, Италии, Австрии, Турции, Швейцарии также выступят с сообщениями об исследованиях теоретиков этих стран.

Семинар, по-видимому, будет

## С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

Сквозь огонь небывалых по масштабам боев, через тяжелые страдания пришел советский народ к своей великой победе над фашистскими захватчиками 9 мая 1945 года.

Четыре года полыхало пламя священной Отечественной войны Советского Союза.

В годы суровых испытаний Коммунистическая партия вдохновила миллионы людей на ратные подвиги и самоотверженный труд. Волею партии страна была в кратчайший срок превращена в единый военный лагерь.

Час от часу, день ото дня нарастала мощь ударов Вооруженных Сил нашей Родины по агрессору. Великими вехами на пути к победе стали мужество и героизм советских полков и дивизий, громивших фашистские орды в сражениях под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге, на Днепре. Непревзойденным мастерством, доблестью отмечены блестательные победы Советской Армии в Белоруссии и на Украине, в Прибалтике и Карелии, под Веной и Белградом, Берлином и Прагой.

Разгром фашистской Германии был осуществлен совместными усилиями свободолюбивых на-

родов — Польши, Югославии, Англии, Франции, Чехословакии, США и других стран.

Наша Родина сыграла решающую роль в достижении победы над фашизмом, понесла самые большие жертвы и обрушила на врага самые сокрушительные удары. Народы Советского Союза вели бой не только за себя, за свое настоящее и будущее, но и за свободу людей во многих странах Европы и Азии, порабощенных фашистскими агрессорами и их союзниками.

В войне решался вопрос о жизни и смерти цепких народов, о судьбах всей человеческой цивилизации. Кровавый поход империализма обернулся для него поражением. Разгром гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и Азии открыл путь к свободе, независимости и социальному прогрессу многим народам и странам. Возник могучий социалистический лагерь.

Послевоенный период принес великие успехи делу мира, демократии и социализма. Сейчас агрессивным замыслам и действиям империализма мировая система социализма противопоставляет свою крепкую экономическую, социально-политическую и военную мощь.

## ВЕТЕРАНАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ДУБНЕНСКИЙ ГК КПСС, ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВАС С 23-Й ГОДОВЩИНОЙ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ.

ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, НОВЫХ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ В ТРУДЕ, ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЕ, ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ И СЧАСТЬЯ!

ГК КПСС

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ.

## Успех юнармейцев

5 мая 1968 года в гор. Мытищи состоялся областной смотр отрядов юнармейцев — победителей районных, городских смотров.

В 12 часов на площади состоялся парад участников смотра. Перед участниками парада выступили секретарь МК ВЛКСМ Н. Федюкина, маршал артиллерии В. Казаков и другие.

На стрельбище «Динамо» состоялись смотр отрядов по строевой подготовке и исполнению песен в строю, по гражданско-обороне, стрелковой подготовке, соревнования санитарных постов, выпуск «боевых листков», отражающих ход смотра.

Отряд-победитель Дубны из школы № 8 (командир отряда Юра Казаков, ст. пионервожатая В. А. Молчанова), принимавший участие в областном смотре, занял призовое место по строевой подготовке

и награжден дипломом Главного штаба Всесоюзной военно-спортивной игры за большие успехи в областном смотре юнармейцев.

Дипломом Главного штаба Всесоюзной военно-спортивной игры награжден городской штаб «Зарница» г. Дубны за активную работу по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Дипломы отличившимся в смотре вручал Герой Советского Союза маршал артиллерии В. Казаков.

Среди юнармейцев нашего города особенно отличились стрелки — Володя Смирнов, Володя Кривозубов и Юра Виноградов; санитары — Тайя Масальская, Валя Царькова и Ира Баева; редакторы — Юра Лобанов, Володя Якушин; по знанию сигналов гражданской обороны — Володя Аносов, Вита Фокин, Володя Самарский.

Маршал тов. Казаков тепло беседовал с юнармейцами Дубны, интересовался их жизнью, учебой и пожелал им успехов в овладении знаниями и в спорте.

Н. ШЕШКИНА,  
зав. школьным отделом  
ГК ВЛКСМ.

## Работникам печати

Дубненский городской комитет КПСС сердечно поздравляет коллектив редакции газеты «За коммунизм», работников стенных газет и авторский актив с праздником советской прессы — Днем печати.

На всех этапах истории социалистического государства, партия широко использует свое боевое идеальное оружие — печать. Неуклонно следя ленинским принципам партийности, идеиности, масштабности, наша пресса уже более полувека верно служит своему народу.

Сейчас, когда наша страна решает задачи коммунистического строительства, роль печати еще более возрастает. Она призвана быть подлинной трибуной социалистического соревнования, вести борьбу против буржуазной идеологии, широко освещать вопросы культуры, быта, отдыха трудящихся.

Желаем всем работникам печати города новых творческих успехов в труде, доброго здоровья и счастья.

Н. ФЕДОРОВ,  
первый секретарь ГК КПСС.

## ДЕТИЯ О ДЕДАХ И ОТЦАХ

Петру Яковлевичу Перетягину 75 лет. Он участвовал в революциях 1917 года — февральской и Великой Октябрьской социалистической, два раза видел и слушал Владимира Ильича Ленина, не забыл забастовки и стачки 1905 года, в которых тоже принимал участие.

Несмотря на свои годы и плохое зрение, он правдиво рассказывает нашим детям о революционных делах их дедов и отцов. Он уже провел в школах 14 бесед. Ребята с захватывающим интересом слушают эти беседы, задают много вопросов. Они хорошо понимают, чтобы строить настоящее, видеть будущее, надо знать прошлое, и говорят большое спасибо дедушке Петру Яковлевичу.

# Под Орлом и Курском

Великая Отечественная война застала меня на советско-польской границе. Много прошло с тех пор времени. Однако никогда не изгладится в моей памяти многие бои и геройство советских воинов, грудью защищавших свою Родину.

Истории войны известны битвы, которые влияли на весь ход военных событий. Вот почему мне особенно ярко запомнилась Орловско-Курская битва, вписавшая одну из славных страниц в историю Великой Отечественной войны.

Потерпев крупные поражения под Москвой и Сталинградом, гитлеровское командование пыталось на Орловско-Курском направлении вернуть себе стратегическую инициативу, взять реванш за Сталинград и тем самым поднять свой пошатнувшийся авторитет в Европе. Общий замысел стратегической операции гитлеровцев на Курском выступе сводился к одновременному нанесению двух ударов крупных танковых группировок из районов Орла и Белгорода по основа-

нию выступа в общем направлении на Курск. С решением этой задачи гитлеровцы намеревались развить наступление в глубь Советского Союза спася на Москву.

Для выполнения этой задачи ставка Гитлера сосредоточила на данном участке фронта: 433 тыс. солдат и офицеров, 3155 танков, 6763 орудия и 3200 минометов. Указавшую группировку поддерживал 4-й воздушный флот, имевший в своем составе 1850 самолетов, в том числе 1000 бомбардировщиков.

Наступление немецких войск на Орловско-Курской дуге началось рано утром 5 июля 1943 года в полосе центрального фронта. Особенно большое количество военной техники фашисты сосредоточили на участке Понти-Прохоровка. На этом участке немецкие захватчики впервые применили танки «тигры» и самоходные орудия «фердинанды».

Трудно описать ожесточенные бои и геройство советских воинов в то трудное для нас

время. Известно только одно, что и здесь мы выстояли. Потеряв большое количество танков, артиллерии, самолетов и живой силы, немецко-фашистские войска 12 июля перешли к обороне. Таким образом превалилась еще одна гитлеровская авантюра: поход на Москву.

15 июля в контринаступление перешел центральный фронт, а 17 июля не только было восстановлено положение, но и началось наступление советских войск на широком фронте.

Разгром немецко-фашистских войск под Орлом и Курском еще раз подтвердил возросшее мастерство советских воинов, их преданность Родине. Успешный исход этой битвы завершил коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны и предрешил конечную победу в ней Советского Союза.

Ф. СМОЛЯКОВ,  
участник Орловско-Курской  
битвы, подполковник запаса.

## РАБОТАЮТ ПО-ФРОНТОВОМУ

Двадцать три года назад отремели последние залпы орудий. Эхо победы над фашизмом прокатилось по всему миру, возвестив о славе советского оружия. Героические подвиги воинов Советской Армии на века сохранятся в памяти народов земного шара. Вернувшись к мирному труду, бывшие фронтовики трудятся с полной отдачей своих сил и знаний.

В Лаборатории ядерных реакций 36 участников Великой Отечественной войны. В отдельности о каждом из них,

о их героической фронтовой жизни можно написать целые страницы. Среди бывших фронтовиков сейчас есть академики, ученые, инженеры, техники и высококвалифицированные рабочие, которые не только отдают все силы и знания на выполнение поставленных перед ними задач, но и активно участвуют в общественной жизни лаборатории и Института.

Лаборатория ядерных реакций, возглавляемая бывшим фронтовиком, ныне профессором членом-корреспондентом АН

СССР Героем Социалистического Труда, дважды лауреатом Государственной премии и лауреатом Ленинской премии 1968 года Г. Н. Флеровым за последние годы добилась больших научных успехов, которые признаны не только в СССР, но и во всем мире.

Большой вклад вносят в развитие нашей науки и другие бывшие фронтовики — К. А. Гаврилов, В. В. Волков, Л. М. Кучер, А. С. Пасюк, Ю. Т. Чубурков, А. С. Кулагин, В. М. Плотко, П. И. Ульянов,

С. А. Пикальнет, В. П. Коваль, Ф. Е. Елифанов, К. И. Ошибин, М. Р. Шелаевский, Е. Д. Воробьев, А. Н. Филиппон, Н. А. Ганюшкин и многие другие.

В честь 23-й годовщины победы Советских Вооруженных Сил над гитлеровской Германией хочется поздравить всех воинов-фронтовиков с Днем Победы и пожелать им дальнейших успехов в труде, отличного здоровья, долгих лет жизни и большого личного счастья.

П. ВЕСЕЛОВ.

## СЛАВНЫЙ БОЕВОЙ ПУТЬ

Двадцать один год работает начальником конструкторского бюро, Лаборатории ядерных проблем Николай Иванович Фролов. В 1947 году Николай Иванович был первым и единственным конструктором в отделе Лаборатории ядерных проблем.

Один из первых приборов, магнитометр для измерения магнитного поля будущего ускорителя, был изготовлен по его чертежам. Под руководством Николая Ивановича вырос и сложился большой коллектив КБ лаборатории, на счету которого разработка многих сложных установок и приборов, широко используемых в настоящее время не только в ОИЯИ, но и в институтах стран-участниц. За трудовые заслуги Николай Иванович награжден медалью «За трудовую доблесть».

### Награда за ратный подвиг

Большая группа ветеранов Лаборатории ядерных проблем, военно-обязанных запаса представлена к награждению юбилейной медалью «50 лет Вооруженных Сил СССР».

В первую очередь это те, кто в боях за Родину получил ранения на полях сражений: Н. И. Фролов, Е. Л. Григорьев, Г. К. Кононенко, Н. Л. Финогин, В. В. Ермаков. Те, кто отмечен боевыми медалями и орденами: П. И. Золынников, В. Н. Авдеев, В. С. Кладчиков, И. И. Неверов, Л. В. Ваильев, Ю. А. Щербаков, И. М. Морозов, Н. И. Петров, К. А. Соколов, А. В. Писулин, В. Т.



Славный боевой путь прошел он на посту командира танка в дни Великой Отечественной войны. С первых дней танковой дивизии, в которой служил Н. И. Фролов отражал удары

Орлов и многие другие, а также те, кто принимал участие в разгроме милитаристской Японии — Г. К. Салахатдинов, А. Г. Комисаров, Б. М. Антонов, В. И. Миронов, Г. К. Караваев.

В группе ветеранов — учены, отмеченные за научные достижения высокими правительственными наградами: В. П. Джалепов, В. И. Данилов, Б. И. Замолодчиков, Ю. А. Щербаков, Е. Л. Григорьев. Сегодня, в День Победы, хочется пожелать ветеранам больших успехов в труде и личной жизни.

В. ШЕШУНОВ.

## Этого забыть нельзя



Алексей Арсентьевич Румянцев сел напротив меня. «Так о чем вам рассказать? О военных годах? Блокнота не хватает, чтобы все записать», — пошутил он.

А кто-то из токарей, подошедший к нам, сказал: «Румянцеву есть о чем рассказать, биография у него богатая».

Речь Алексея Арсентьевича текла плавно, словно рассказывал он не о себе, а о ком-то другом. И вот передо мной длинная дорога в четырех четырех года. А по ней идет комсомолец Алексей Румянцев, ленточки бескозырки развеиваются по ветру... Потом славные боевые дела на крейсерсе «Коминтерн», на миноносце «Сообразительный»... и, наконец, почетный правительственный спецрейс в Америку.

Сейчас через многие расстояния воспоминания покрылись легким романтическим флером. А ведь тогда это была суровая про-за военной жизни.

Их было три друга: молдаванин, украинец и русский. Служили они на торпедных катерах в Севастополе. Мечтали... Но все изменила война. Выпросились друзья на фронт. Сейчас мы называем это героизмом, а тогда, в тяжелую минуту для Родины, это было естественным поступком честного человека. Родина была в опасности... Каждый поступал так, как велела ему совесть.

Он записался добровольцем в артиллерийскую бригаду. Их

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

\* Великая Сталинградская битва длилась с 17 июля 1942 года до 2 февраля 1943 года. Гитлеровское командование сосредоточило под Сталинградом более 50 дивизий, 1 миллиона солдат.

\* Весной 1944 года Советская Армия полностью оправдала Правобережную Украину, значительную часть Италии и вышла на государственную границу с Румынией. В том и осенью 1944 года было завершено освобождение Болгарии, Белоруссии, Прибалтики. Государственная граница полностью восстановлена на всем ее протяжении.

\* 12 января 1945 года Советская Армия начала наступление на фронте 1.200 километров — от Балканских Карпат. В ходе этих боев советские войска освободили Польшу и Венгрию, значительную часть Чехословакии, помогли датскому народу сбросить его фашистов, ренесли военные действия на территорию самой Германии.

### Слушайте, парни, вселенной мечтатель

Слушайте, страны и федерации!

Слушайте, парни, вселенной мечтатели!

Мне неважно, какой вы нации,

Важно то, что у вас есть матери.

Вы слышите стон... То убили солдата,

Убили мальчишку в джунглях Вьетнама.

Видеть землю хотел он свободной, богатой,

Для него была радость — старая мама.

У него была родина, была своя хижина

И у оконцев — восточная пальма.

Смотрите на память

и землю, что выжжена,

Выжжена зверски силой напалма,

Взглядите на небо: в небе Вьетнама

Кружатся стаи вороньи Штатов.

Послали сюда их

не ящные мамы:

Они не рождали воздушных парашютов. Власть капитала — лицо продажи. За доллары гибнут парни-мечтатели. Война ведь маэстро — не та, что от гигиенистов. От гигиенистов не плакали о матерях. Вы слышите стон... То убили солдата, Парни Америки, родом с Техаса. Понять не хотят он, что будят мечты. Под знаменем красным свободной земли. Погиб он бесславно, погиб, как парни. Знайте же, парни, вселенной мечтатели! За патриота — десять солдат. В бой посыпают вьетнамские матери. Пусть знает Америка: землю, что вьетнамские матери. Выжжена зверски силой напалма. Не покорить им! Стоять будут вьетнамские матери. И у оконцев — восточные пальмы.

«ЗА КОММУНИЗМ»

9 мая 1968 г.

● 2-я страница ● 9 мая 1968 г.



**«ЗА КОММУНИЗМ»**

Вчера советские люди вместе с немецкими друзьями отметили День освобождения Германии от гитлеровского фашизма



На снимке: инженер Ж. П. Пустыльник и лаборант Н. Н. Антонова поздравляют немецкого сотрудника, своего коллегу, Герхарда Либмана с успешной защитой кандидатской диссертации.

Г. Левин

**Вот оно какое, море!**

Многие юноши морскую службу представляют с романтической стороны. Шторм — это проверка воли, борьба, победа над силами природы! Корабль — олицетворение мощи, стремительности! Тропики — экзотика, ультрамариновое небо, коралловые атоллы.

Но это не так! Это навязанная литературой и фильмами «липовая» романтика.

На картине корабль вызывает восхищение своеобразной красотой, но ведь уход за кораблем, ночные вахты, ограничение свободы на картине не нарисуешь...

Строики, описывающие борьбу корабля с морем, вызывают восхищение, а в действительности это изнурительная работа у машин, мокрая, смерзшаяся одежда. Мутит так, что сутками даже вода не уживается в желудке.

Тропики из прохладного кино зала ласкают взор и будоражат душу, но приходилось ли вам чувствовать, как плавятся от беспощадного зноя мозги? А липкий, противный до одури пот?! А ночь, не приносящая желанной до боли прохлады?! Не приходилось? Значит, вы не знаете моря!

Я расскажу вам только один случай. Выполняя задание, не-

большой корабль, шестисоттонный тральщик, штормовал в районе Командорских островов. Северо-западная часть Тихого океана в осенне время далека от привлекательности. Ледяной ветер из Арктики бесил волны, срывал плену, нес по воздуху тучи брызг. Тонны воды прокатывались по низкой палубе, наращивая ледяную корку. На палубу было запрещено выходить. Леера, палубу, надстройки, орудия и траловые лебедки превратились в глыбы льда самой принудливой формы.

Корабль терял ход. Он легко

кренился и опасно долго не хотел выравниваться. И тогда последовала команда: «Обкалывать лед!»

Даже на городском тротуаре лед неподатлив, а если добавить ко всему пляшущую под ногами палубу, пронизывающий ветер под обильным ледяным душем, то даже черту не пожелаешь такой работенки. Но, надо!

Суровое и беспощадное слово «надо»! Здесь все! Здесь отступают привычные нормы человеческого и инстинкт самосохранения. Надо!

Группа моряков с пешнями, крепко привязавшись, скальвала лед. Не раз волна то одного, то другого крепко прикладывала о палубу или надстройки, да так крепко, что трещали кости и захватывало дух. Но поднимаясь, болезненно моршились, тихо скрипели ногоды и снова скальвали лед. Надо!. Руки сводило от стужи, лица не чувствовали прикосновений, одежда покрылась льдом и трещала, но... надо...

У одного из моряков запуталась фалинь, которым он был пристегнут. Необходимо распутать и освободиться. Непослушными руками, скав карабин, моряк с трудом его разъединил.

А море точно этого и ждало. Корабль вздыбился, нос задрало на воле, а крма провалилась. Руки не удержались за покрытую льдом стойку, и человек заскользил к корме, прямо по минной дорожке, прямо к потому концу палубы. Еще пять

**В ТРУДЕ, КАК В БОЮ**

Свою 23-ю годовщину победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. коллектив СМУ-5 встречает большими трудовыми успехами. В борьбе за высокие показатели принимали участие около 100 ветеранов Великой Отечественной войны. Среди них старший лейтенант запаса В. И. Асанкин. Командир стрелковой роты из Волховского фронта, за свои боевые заслуги он награжден орденом Красной Звезды и многими медалями. Сейчас В. И. Деревянкин — бригадир каменщиков, руководимый им бригада выполняет производственные нормы до 150 процентов. Он постоянно повышает свою квалификацию, учится в заочном техникуме и показывает в учебе хорошие успехи.

Сержант запаса С. С. Демин, командир орудия, храбро сражался на фронтах. За мужество и отвагу награжден двумя орденами Красной Звезды и многими медалями. Теперь у С. С. Демина самая мирная профессия, он плотник. Свои производственные нормы выполняет на 150 и более процентов.

Капитан запаса Г. И. Буш, будучи заместителем командира батареи по политчасти, сражался на разных фронтах. За боевые заслуги награжден орденом Красной Звезды и многими медалями. Текущий у С. С. Демина самая мирная профессия, он плотник. Свои производственные нормы выполняет на 150 и более процентов.

В коллективе строителей хорошо знают Б. Г. Заббарова, председателя постройкома. В дни войны капитан Б. Г. Заббаров сражался на Белорусском фронте, за ратные дела награжден орденом Красной Звезды и медалями.

Слесарь отделочного участка С. М. Захаров выполняет и перевыполняет производственные нормы. В военные годы сержант запаса С. М. Захаров храбро сражался. Свидетельство его ратного подвига — орден Красной Звезды и медалями.

Ефрейтор запаса Е. Ф. Лизанов за свои боевые заслуги в танковой бригаде награжден орденом Красной Звезды и тремя медалями. Сейчас Е. Ф. Лизанов соружает дома в нашем молодом городе. Бригада каменщиков, где он работает, выполняет нормы на 150 процентов.

Полковник запаса П. И. Панфилов, будучи заместителем начальника политотдела оборонных сооружений на Сталинградском фронте, выполнял задание командования по строительству дорог и

ной Звезды и пятью медалями. В настоящее время Г. И. Буш работает главным инженером участка подземных коммуникаций.

Командир пулеметным взводом на разных фронтах, старший лейтенант запаса В. Н. Деревянкин за свои боевые заслуги награжден орденами Красной Звезды, Красного Знамени и многими медалями. Сейчас В. Н. Деревянкин — бригадир каменщиков, руководимый им бригада выполняет производственные нормы до 150 процентов. Он постоянно повышает свою квалификацию, учится в заочном техникуме и показывает в учебе хорошие успехи.

Сержант запаса С. С. Демин, командир орудия, храбро сражался на фронтах. За мужество и отвагу награжден двумя орденами Красной Звезды и многими медалями. Текущий у С. С. Демина самая мирная профессия, он плотник. Свои производственные нормы выполняет на 150 и более процентов.

Капитан запаса Г. И. Буш, будучи заместителем командира батареи по политчасти, сражался на разных фронтах. За боевые заслуги награжден орденом Красной Звезды и многими медалями.

В коллекторе строителей хорошо знают Б. Г. Заббарова, председателя постройкома. В дни войны капитан Б. Г. Заббаров сражался на Белорусском фронте, за ратные дела награжден орденом Красной Звезды и медалями.

Слесарь отделочного участка С. М. Захаров выполняет и перевыполняет производственные нормы. В военные годы сержант запаса С. М. Захаров храбро сражался. Свидетельство его ратного подвига — орден Красной Звезды и медалями.

Ефрейтор запаса Е. Ф. Лизанов за свои боевые заслуги в танковой бригаде награжден орденом Красной Звезды и тремя медалями. Сейчас Е. Ф. Лизанов соружает дома в нашем молодом городе. Бригада каменщиков, где он работает, выполняет нормы на 150 процентов.

Полковник запаса П. И. Панфилов, будучи заместителем начальника политотдела оборонных сооружений на Сталинградском фронте, выполнял задание командования по строительству дорог и

других военных сооружений перед строительством Красной Звезды и пятью медалями. Сейчас П. И. Панфилов со строителями, Родиной, на пенсии, но не покидает свою профессию. Родина, как политпросвещение, другие поклонники, национальные друзья, подразделение, заслуги перед строительством Красной Звезды и пятью медалями. Начальник строительного управления А. И. Родников, старший инженер участка подразделение, заслуги перед строительством Красной Звезды и пятью медалями. Старший инженер участка подразделение, заслуги перед строительством Красной Звезды и пятью медалями. Начальник строительного участка А. И. Родников, старший инженер участка подразделение, заслуги перед строительством Красной Звезды и пятью медалями. Начальник строительного участка А. И. Родников, старший инженер участка подразделение, заслуги перед строительством Красной Звезды и пятью медалями.

Участник Отечественной войны старшина запаса М. А. Смирнов, участник гражданской войны, заслуги награжден орденом III степени и пятью медалями. Сейчас он работает по подготовке кадров. Коммунисты управления добывающей промышленности — 104,6 процента, по его секретарем партии — 112,8 процента, по

Прокопий Исаакович участник гражданской войны, заслуги награжден орденом III степени и пятью медалями. Сейчас он работает по подготовке кадров. Участник Отечественной войны старшина запаса М. А. Смирнов, участник гражданской войны, заслуги награжден орденом III степени и пятью медалями.

Молодую советскую нация, сражавшуюся за Родину, заслуги награжден орденом Красной Звезды и медалями.

Слесарь отделочного участка С. М. Захаров выполняет и перевыполняет производственные нормы. В военные годы сержант запаса С. М. Захаров храбро сражался. Свидетельство его ратного подвига — орден Красной Звезды и медалями.

Ефрейтор запаса Е. Ф. Лизанов за свои боевые заслуги в танковой бригаде награжден орденом Красной Звезды и тремя медалями. Сейчас Е. Ф. Лизанов соружает дома в нашем молодом городе. Бригада каменщиков, где он работает, выполняет нормы на 150 процентов.

Полковник запаса П. И. Панфилов, будучи заместителем начальника политотдела оборонных сооружений на Сталинградском фронте, выполнял задание командования по строительству дорог и

**ПОБЕДИТЕ.**

На расширенном заседании совместного комитета орга-подве-дены итоги социалистического соревнования за март и I квартал 1968 года.

Коллектив орга успешно с выполнением социалистических приватных обязательств. План товарообо-заслуги за первый квартал выполнены на 127,5 процента. В целом по году выполнение плана по подготовке кадров — 104,6 процента, по

Прокопий Исаакович участник гражданской войны, заслуги награжден орденом III степени и пятью медалями. Сейчас он работает по подготовке кадров. Участник Отечественной войны старшина запаса М. А. Смирнов, участник гражданской войны, заслуги награжден орденом III степени и пятью медалями.

Молодую советскую нацию, сражавшуюся за Родину, заслуги награжден орденом Красной Звезды и медалями.

Слесарь отделочного участка С. М. Захаров выполняет и перевыполняет производственные нормы. В военные годы сержант запаса С. М. Захаров храбро сражался. Свидетельство его ратного подвига — орден Красной Звезды и медалями.

Ефрейтор запаса Е. Ф. Лизанов за свои боевые заслуги в танковой бригаде награжден орденом Красной Звезды и тремя медалями. Сейчас Е. Ф. Лизанов соружает дома в нашем молодом городе. Бригада каменщиков, где он работает, выполняет нормы на 150 процентов.

Полковник запаса П. И. Панфилов, будучи заместителем начальника политотдела оборонных сооружений на Сталинградском фронте, выполнял задание командования по строительству дорог и

В ЧЕСТЬ

Священным местом стал уголок лесу, у Большой Волги, где поются те, кто сражался за свободу и независимость нашей Родины. В канун праздника Победы, когда пришли сотни дубенцев, чтобы почтить память павших за Отчизну. После митинга на могилах погибших были возложены венки и букеты живых цветов.

Торжественно отметили в Дубне праздник Победы. 8 мая Дом культуры заполнили строители, рабочие и служащие завода железнобетонных и деревянных конструкций. На груди у многих ветеранов ордена и медали — медали их ратной славы.

Ветераны войны спортивного монтажного управления партии и правительства будут нужно, она человек, сменит свою профессию на военную на защиту завода и

На заседании СМИ-5, гвардии полковника Е. Ф. Лизанова, начальника смешанного

ФИЗИК ИЗ ОДИННАДЦАТИ

В Дубне на работу в качестве преподавателя Института прибыл из Республики Арабской Египет Фаузи Асфур. Это первый арабский ученик, который будет работать в ОИЯИ продолжительное время. В течение года он будет участвовать в исследованиях в области физики атомных ядер вместе с учеными других стран-участниц Института.

Физика из ОДИННадцати профессора ОИЯИ принял вице-президента А. Хрынкевича.

Директор Объединенного института Фаузи Асфур, — рассказал Н. Содом, — радиоактивность в Дубне первоначально не приветствовалась. Мы надеемся, что физика из ОДИННадцати профессора ОИЯИ будет пребывать в Дубне будущее полезным.

Д-р Асфур поблагодарил директора ОИЯИ за предоставленную возможность участвовать в ядерных исследованиях в Дубне.

Социалистические страны, склонные к постоянной помощи, например, Советский Союз, например,

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

ЧЕТВЕРГ, 9 МАЯ

1